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Zadania: 
 
Na strane 8: 
1.1. 
c. Nominálny HNP v Makrónii v roku 2002 bol 1500 mld. ME. Ako vzrástol nominálny a 

reálny HNP v roku 2010 v porovnaní s rokom 2002? 
 
Na strane 9:  
1.4 Tabuľka obsahuje makroekonomické údaje o Makrónii (v mld. ME) 
mzdy 2500 
čistý úrok 450  
zisky korporácií 500 
 
Na strane 10: 
Riešenie príkladu 
1.5 V tabuľke sú uvedené časové rady vybraných ukazovateľov rozvojovej krajiny. 
Nájdete v Riešeniach na strane 37 pod číslom 1.6 
 
Zadanie príkladu 1.6 je  
1.6. Predpokladajme, že sa Makrolandia rozdelila na dva samostatné štáty, Makróniu a 

Landiu. Tabuľka obsahuje údaje o jednotlivých štátoch a výmene tovarov medzi nimi: 
 Makrónia Landia Makrolandia 
spotrebné výdavky 300 900 1200 
investičné výdavky 100 500 600 
vládne výdavky 250 400 650 
export-import 150 500 650 
dodávky do druhej časti    
finálne výrobky 100 300  
medziprodukty 300 200  

 
Riešenie tohto príkladu nájdete v Riešeniach na strane 36 pod číslom 1.5 
 
Na strane 10 
Príklad 1.7 
Doplňte chýbajúce údaje nominálneho, reálneho HDP v mil. MD (makrodoláre) a deflátora 
HDP Makrónie 
Rok Nominálny 

HDP 
Reálny HDP Deflátor HDP

2010 1962 2059

 
 
Riešenia 
 
Na strane 34 
V riešení príkladu 1.1  
d. O koľko percent vzrástla cenová hladina v roku 2010 v porovnaní s rokom 2002?  
O 83.3%.  
Aká je reálna hodnota 1 ME z roku 2002 v roku 2010? 
1/1.8333= 0.5454 ME 
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Riešenie 2.8. 
Vypočítajte o koľko % a o koľko percentuálnych bodov sa zvýšila miera rastu HDP, ak v 
bázickom roku 2010 bola 3% a v roku 2015 bola 5%. 
 
Percentuálna zmena = (miera rastu konečného obdobia - miera rastu základného obdobia)/miera 
rastu základného obdobia *100 
66.66% = (5-3) / 3 * 100 
 
Zmena percentuálnych bodov (pb) = miera rastu konečného obdobia - miera rastu základného 
obdobia  
2 p.b. = 5% - 3% 
 
 


